

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 8  
Год издания 1-й

Среда, 18 декабря 1957 года

Цена 15 коп.

## Закрепить успехи агитационно-массовой работы

Состоялись выборы народных судов. В период подготовки к ним широко проводилась агитационно-массовая работа среди населения. Агитколлективы, созданные партийными организациями, широко информировали население о важных событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом, проводили квалифицированные лекции, беседы.

Избирательная кампания закончилась, однако партийные организации не должны допустить ослабления политической работы среди населения. Созданные агитколлективы должны продолжать систематическую плановую агитмассовую работу на своих участках. Партийным комитетом и партийным бюро, секретарям парторганизаций неплохо было бы подвести итоги проделанной агитколлективом работы, сделать достоянием всех опыт лучших агитаторов, лекторов, бесседчиков, подвергнуть критике товарищеской, недобросовестно относящихся к порученной им работе.

Усиливая агитационно-массовую работу среди населения по месту жительства, необходимо обратить внимание на работу агитаторов среди сотрудников предприятий и учреждений города, так как на прошлых отчетно-выборных собраниях коммунисты в своих выступлениях обращали внимание на то, что в отдельных организациях агитаторы работают неудовлетворительно. Например, в ряде отделов Управления Института, цехе связи на строительстве и др.

Закрепим достигнутые успехи и еще шире развернем политico-воспитательную работу среди населения по месту жительства и по месту работы!

## С киноаппаратом у избирателей

Это было накануне выборов народных судов. Порошил снег, сильный ветер поднимал облака снежной пыли, алмазными огнями переливались снежинки в ярких лучах уличных фонарей. Город выглядел празднично. Далеко была видна иллюминация у избирательных пунктов. Все было готово к выборам, на пунктах остались одни дежурные, остальные пошли отдохнуть до завтрашнего раннего утра.

Однако не все отправились на отдых. Бригада агитаторов агитпункта № 4 решила в этот вечер организовать киносеанс для престарелых избирателей деревни Иваньково. В проведении этого мероприятия приняли активное участие любители кинематографии — ученики десятого класса школы № 3

## Высокая активность

Торжественно начался день 15 декабря на избирательном пункте № 2. Под звуки гимна Советского Союза в залитый огнями зал для голосования вошли первые избиратели: сотрудники института, рабочие и служащие города. За первые полчаса здесь проголосовало 88 человек.

Впервые в своей жизни участвовал в выборах молодой рабочий Анатолий Дмитров, которому недавно исполнилось 18 лет. Около года прошло с тех пор, как Анатолий окончил ремесленное училище. Сейчас он формовщик 5-го разряда, квалифицированный рабочий, его заработка 1200 рублей в месяц. С гордостью идет рядом со своим высоким и широкоплечим сыном ма-

ленькая женщина, его мать Валентина Семеновна Дмитрова. Нелегко было Валентине Семеновне растить двух сыновей. В 1951 году умер ее муж, работавший на сплаве леса, и она вместе с двумя детьми (младшему в то время едва исполнилось 3 года) приехала в наш город. Пятый год работает она сантехником, как и сын, является квалифицированным рабочим — имеет 5-й разряд.

Свыше двух тысяч избирателей — людей различных возрастов и профессий — побывало в день выборов на избирательном пункте № 2. Все они отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

**Н. Беляева.**

## Организованное голосование

Избирательный пункт № 4 объединяет избирателей пяти селений, расположенных в окрестностях города. Учитывая удаленность, в эти селения в день выборов был направлен транспорт, и уже в 9 часов утра два автобуса привезли избирателей из деревень Козлаки, Юркино и Александровка.

В 8 часов утра на пункт пришла, не дожидалась, когда за ней приедут, 87-летняя избирательница Анна Васильевна Мельникова. Проголосовав, Анна Васильевна сказала: «Я за советский суд голосую, пусть он воспитывает нашу молодежь. Я семерых чужих детей вырастила, и никто из них не нарушил наших законов».

С песнями и музыкой пришла группа избирателей с агитатором т. Мажулиным. Проголосовав, они сфотографировались со своим, очевидно, полубывшимся, агитатором.

Пекарь городской пекарни Иван Алексеевич Голдобин,

рассказал о себе: «Через восемь месяцев ухожу на пенсию. Благодарю партию и наше правительство за заботу о нас. Получу пенсию — отдохну; а пока пеку хлеб для города, стараюсь делать это как можно лучше».

Несмотря на резкий ветер и мороз, член счетной комиссии ст. научный сотрудник Лаборатории высоких энергий А. Л. Любимов прошел на лыжах по деревням Александровка, Юркино, Козлаки и посетил с урной для голосования всех избирателей, которые по состоянию здоровья не могли приехать на избирательный пункт.

Агитаторы, члены счетной комиссии, председатель счетной комиссии В. В. Болонкин, уполномоченный горкома КПСС В. Е. Сосульников хорошо поработали в этот день, сделали все возможное для правильного и своевременного проведения голосования на этом избирательном пункте.

**М. Некрасова.**

Широков Коля и Кочеров Толя.

Вся наша бригада по занесенной снегом дороге успешно добралась до намеченной цели — дома колхозницы Мельниковой. Радушно нас встретили хозяйка дома Ольга Осинская и ее дочь ученица 9-го класса Галия, которая отправилась приглашать избирателей посмотреть кинокартину.

Ждать их пришло недолго. Дом быстро заполнили престарелые избиратели и, уж конечно, явились неприглашенные гости — ребяташки. Мы провели небольшую беседу о выборах, о последних достижениях науки и техники. Наш фотограф В. А. Шустин сфотографировал избирателей, затем собравшиеся с большим интересом смотрели документы.

talные фильмы о завоеваниях Арктики, об Африке и Египте. Вечер прошел очень интересно, избиратели остались им довольны и просили проводить такие вечера чаще.

В воскресный день, 15 декабря, веселье в селе Иваньково началось с утра. Фрезеровщик Вася Морозов в доме Дадулина задорно играл «русскую», избиратели плясали, а затем с песнями коллективно отправились голосовать. Среди Иваньковцев была старейшая избирательница Муршакова Наталья Гавриловна, которой уже исполнилось 100 лет.

К 5 часам проголосовали все избиратели, с которыми работала наша агитбригада.

**В. И. Мажулин,**

старший агитатор.

## О результатах выборов народного суда в г. Дубне

В выборах народного суда принял участие 99 процентов избирателей.

За кандидата в народные судьи Н. Г. Леонтьева голосовало 99,5 процента избирателей. За кандидатов в народные заседатели голосовало 99,9 процента к общему числу избирателей, принявших участие в голосовании.

Выборы состоялись во всех пяти избирательных пунктах. Все избранные — народный судья и народные заседатели — являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. В числе избранных в народный суд 40 процентов женщин. Выборы прошли при большой политической активности трудящихся.

**П. Сергеев,**  
председатель исполкома Горсовета.  
**И. Добринина,**  
секретарь исполкома Горсовета.

## За кандидатов блока коммунистов и беспартийных

В праздничном убранстве помещения избирательного пункта № 1. В центре зала, где проходит голосование, огромный портрет Владимира Ильича Ленина — основателя первого в мире социалистического государства. Ковровые дорожки ведут к кабинам избирательным урнам. У кабин и урн несут почетную вахту пионеры. Всюду много живых цветов.

Группами и поодиночке идут на избирательный пункт избиратели. Голосование проходит активно. Избиратели с радостью отдают свои голоса за кандидата в народные судьи т. Леонтьева и кандидатов в народные заседатели, лучших производственников, инженеров, научных сотрудников, учителей, медработников. Эти люди, единодушно выдвинутые на собраниях коллективов предприятий и учреждений, имеют большой жизненный опыт, пользуются уважением коллективов.

К 13 часам дня на избирательном пункте проголосовало уже более половины избирателей.

**В. Гурова.**

## В Экономической Комиссии

В связи с предстоящей сессией Верховного Совета СССР Экономическая комиссия Совета Национальностей проводит работу по предварительному рассмотрению проектов плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1958 год, вносимых на утверждение Верховного Совета СССР.

13 и 14 декабря сего года на заседании Экономической комиссии были заслушаны доклады об итогах работы подкомиссий и доклад зам. Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Кузьмина И. И. о решении Совета Министров СССР по ранее внесенным предложениям Экономической комиссии.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР упразднил общесоюзные министерства СССР: авиационной промышленности, радиотехнической промышленности и судостроительной промышленности и образовал следующие государственные комитеты Совета Министров СССР:

Государственный Комитет Совета Министров СССР по авиационной технике;

Государственный Комитет Совета Министров СССР по оборонной технике;

Государственный Комитет Совета Министров СССР по радиоэлектронике;

Государственный Комитет Совета Министров СССР по судостроению.

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Устинова Дмитрия Федоровича заместителем Председателя Совета Министров СССР.

## Улучшить работу вечернего университета марксизма-ленинизма

В Уставе нашей партии записано, что член партии обязан «работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма». Это положение требует от каждого коммуниста, чтобы он хорошо разбирался в основах политики нашей партии, умел ее отстаивать, разъяснять трудящимся и выполнять в практической деятельности.

Коммунист свободен в выборе учебы, но уж если он определил себе ту или иную форму, долг и обязанность его добросовестно и настойчиво учиться, приобретать политические знания.

Вечерний университет марксизма-ленинизма является одной из высших форм партийного просвещения, он призван осуществлять подготовку и переподготовку партийно-комсомольского актива в области марксистско-ленинского образования.

В этом учебном году в городской вечерний университет поступило около 200 человек, однако некоторые коммунисты не выполняют своих обязанностей, не посещают занятий, не сдают зачетов по программе.

Особенно низка дисциплина у слушателей из парторганизации Лаборатории высоких энергий. Из 52 слушателей Лаборатории посещают занятия только 10—15 человек. Ни разу не были на занятиях коммунисты М. Ф. Лихачев, И. Н. Колоколкин, В. М. Лавров. Видимо, их примеру следует т. Михушкин из Управления Института.

Из строительной организации слушателями университета являются 10 человек, но занятия посещают только двое.

Коммунисты из партийной

организации АХУ тт. Полбенникова и Самошкова совсем не были на занятиях, а товарищи Фомин и Кучумова были только на 2-х занятиях, но не были на семинарах и не сдали ни одного зачета.

Слушатели университета должны понять, что семинарские занятия являются важным звеном учебы — они помогают более глубоко разбирать отдельные, наиболее важные теоретические положения, одновременно являются способом контроля за успеваемостью слушателей. Однако отдельные товарищи являются на семинар совершенно неподготовленными. Так например, т. Громов из школы механизации на семинар по работе В. И. Ленина «Что делать?» пришел неподготовленным, видимо, полагаясь на свой старый багаж.

Основная причина такого состояния с посещаемостью занятий заключается в ослаблении требовательности к коммунистам и комсомольцам со стороны первичных партийных и комсомольских организаций. Этот недостаток необходимо немедленно устранить. Конечно, много надо учсть и упорядочить в организации работы самого университета, в частности, улучшить качество преподавания и его методику, повысить идеальное содержание лекций и семинаров.

Все задачи по улучшению работы вечернего университета можно успешно разрешить при активном участии партийных и комсомольских организаций города.

**М. Малков,**  
старший преподаватель  
вечернего университета  
марксизма-ленинизма.

### В мире науки и техники

## Новая отрасль советской энергетики

Маленький бельгийский городок шахтеров Марсинель пережил в прошлом году большую трагедию. В одно августовское утро небо Марсинеля неожиданно заволокли клубы черного дыма. По городу разнеслась страшная весть: в штреках шахты «Буа-дю-Казье» вспыхнул пожар. Две недели спасательные отряды вели упорную битву с огненной стихией под землей. В результате пожара погибло 263 шахтера.

Много подобных катастроф было в разных странах с момента возникновения угольной промышленности. Немало человеческих жизней унесли они с собой.

Подземные пожары происходили на шахтах и в царской России, когда техника безопасности труда горняков находилась на низком уровне. Наблюдая эти пожары, всемирно известный русский учёный Дмитрий Иванович Менделеев часто думал о том,

как избавить человека от опасной и тяжелой работы под землей, заставить подземный огонь служить людям. Он считал возможным создать мощные подземные газогенераторы, которые превращали уголь в горючий газ, в удобное технологическое топливо.

Эти мысли Д. И. Менделеев впервые выразил в 1888 году в своем труде «Будущая сила, покоящаяся на берегах Донца», посвященном перспективам развития Донецкого угольного бассейна. Менделеев писал, что «настанет, вероятно, со временем даже такая эпоха, что уголь из земли вынимать не будут, а там в земле его сумеют превращать в горючие газы и их по трубам будут распределять на далекие расстояния».

Спустя одиннадцать лет, учёный указал пути практического осуществления этой подлинно технической революции. «По поводу этих пожаров каменноугольных пластов,

Комсомольская организация школы № 2 пользуется большим авторитетом у учащихся. Этот авторитет комсомольцы заслужили трудом. Они стараются везде быть впереди — и в учебе, и в общественной работе.

В этом году в школе проводился капитальный ремонт. Комсомольцы принимали в нем активное участие. Они организовали группы учащихся, которые красили парты, столы, шкафы, ремонтировали стулья и скамейки, мыли стекла, полы. На пустыре у школы разбили спортивный городок. Сотни носилок земли принесли школьники, чтобы выровнять волейбольную и баскетбольную площадки.

Комсомольцы являются организаторами массовой спортивной работы. Активно работают футбольная, волейбольная, баскетбольная, гимнастическая, лыжная секции, есть настольный теннис.

В школе нет спортивного зала, но это не смущило юных спортсменов, они с увлечением готовились к городским соревнованиям.

Летом был организован туристический поход. Комсомольцы изучали местный край, готовились к сдаче норм на значок «Турист СССР». Эти дни

надолго останутся в памяти участников похода.

В прошлом учебном году комсомольцами был создан школьный радиоузел, а в этом — радиофицированы все классы. Через радиогазету освещается жизнь школы, рассказывается о лучших учащихся, критикуются недостатки, сообщаются новости науки и техники. Радиогазеты получаются интересные и действенные. Например, Толя Морозов (ученик 7 класса «Б») лучше стал вести себя, повысил успеваемость после того, как его покритиковали в радиогазете.

Попало через газету и болтушки, которые сами плохо слушают учителя и другим мешают:

Скучно Гале иногда,  
Что сидит она одна,  
До Тамары далеко,—  
И вздыхает глубоко.  
Как бы мне, Галине,  
К Томе перебраться,  
И тогда бы стали  
Весь урок шептаться.

Редактором радиопередач является Г. Скорнякова, дикторы и поэты — Э. Худяков, Т. Целикова, В. Лепешкина, Л. Соколова, В. Бакаев и другие. Большое внимание этой работе уделяет преподаватель физики Владимир Николаевич Штейн.

### Встреча хоккеистов

15 декабря в г. Перово состоялись соревнования на приз открытия сезона Московской области по хоккею с мячом и с шайбой. Наши команды впервые приняли участие в таких соревнованиях.

После проведенных эстафет наша команда «Динамо» встретилась с командой г. Перово, призером Российской Федерации. Хоккеисты Дубны проиграли встречу со счетом 0:4.

Команды города примут участие в розыгрыше первенства Московской области по хоккею с мячом и шайбой.

18 декабря в час дня на городском стадионе состоится встреча по хоккею с мячом между командами Дмитрова и Дубны.

**Б. Сейфулин,**  
председатель совета ДСО  
«Динамо».

Комсомольцы помогли школе разбить сад. В нем посажено 430 кустов смородины, 35 яблонь, 70 вишн. Хотелось, чтобы двор школы выглядел наряднее, а поэтому решили посадить тополи, разбить цветники.

В школе работают кружковой и драматический, них активное участие принимают комсомольцы. Эти same деятельные коллективы готовят интересные программы.

Комсомольцы везде работают с большим увлечением и своим примером увлекают остальных школьников, а поэтому всем начинаниям сочувствует успех. Физический кружок получает Почетную грамоту и подарок (электродвигатель) на технической выставке школ города.

Активное участие комсомольская организация вместе с школьниками под руководством учителей принимала в оборудовании столярной и слесарной мастерских, а когда былведен новый предмет — машиностроение, все увлеклись изучением мотора.

У школьников стало традицией ежегодно помогать колхозу «Большевик» в уборке урожая. Традиционными становятся встречи со студентами «Праздник урожая», к которому организуется своя сельскохозяйственная выставка, проводится день птиц и другие массовые мероприятия.

Вожаком комсомольцев школьников является Ирина Шуравина, она инициативная хорошая спортсменка, умеет во время поддержать полезное предложение товарищей. Комсомольцы оказали ей большое доверие, избрав секретарем своей организации.

**Ж. Рыжова.**

### НА КОМСОМОЛЬСКИЕ ТЕМЫ

## Заслуженный авторитет

Комсомольская организация школы № 2 пользуется большим авторитетом у учащихся. Этот авторитет комсомольцы заслужили трудом. Они стараются везде быть впереди — и в учебе, и в общественной работе.

В прошлом учебном году комсомольцами был создан школьный радиоузел, а в этом — радиофицированы все классы. Через радиогазету освещается жизнь школы, рассказывается о лучших учащихся, критикуются недостатки, сообщаются новости науки и техники. Радиогазеты получаются интересные и действенные. Например, Толя Морозов (ученик 7 класса «Б») лучше стал вести себя, повысил успеваемость после того, как его покритиковали в радиогазете.

Попало через газету и болтушки, которые сами плохо слушают учителя и другим мешают:

Скучно Гале иногда,  
Что сидит она одна,  
До Тамары далеко,—  
И вздыхает глубоко.  
Как бы мне, Галине,  
К Томе перебраться,  
И тогда бы стали  
Весь урок шептаться.

Редактором радиопередач является Г. Скорнякова, дикторы и поэты — Э. Худяков, Т. Целикова, В. Лепешкина, Л. Соколова, В. Бакаев и другие. Большое внимание этой работе уделяет преподаватель физики Владимир Николаевич Штейн.

Второй английский ученый Рамсей. В связи с этим В. И. Ленин писал в 1913 году в статье «Одна из великих побед техники», что подземная газификация представляет собой «гигантскую техническую революцию» в угольной промышленности. Ленин предвидел широкое использование этого открытия при социализме и те колоссальные изменения в промышленности, к которым оно приведет.

Жизнь полностью подтвердила предвидение вождя. Еще в тридцатых годах в нашей стране успешно проводились разнообразные опыты подземной газификации угля. Великая Отечественная война прервала эту работу.

После войны советские учёные и инженеры настойчиво продолжали искать наиболее надежные и выгодные методы подземной газификации. Коммунистическая партия и Советское правительство оказывали всяческую поддержку их творческим исследованиям. XX съезд КПСС в своих Директивах предусматривает необходимость в течение шестой пятилеткивести в действие ряд опытных и

промышленных газотурбинных электростанций.

Недавно творческий труд советских учёных и инженеров завершился крупной победой: на Шатском месторождении Подмосковного угольного бассейна была создана первая в мире газотурбинная электростанция, работающая на газе, получаемом в результате подземного сжигания каменного угля.

Все необычайно на этой газотурбинной электростанции. Ее сердцевина — «газогенераторный цех». С виду он представляет собой чистое поле пересеченное сетью труб. Трудно даже предположить, что где-то внизу, под землей, невидимый пожар со страшной силой пожирает угольный пласт, температура горения которого достигает тысяч градусов. Но работники ставят в каждый момент могущества сказать, как ведет себя этот подземный пожар. Они подсчитывают его с таким расчетом, чтобы газ получался достаточного калорийности, необходимой для нормальной работы газотурбинной установки.

Получаемый под землей газ поступает по магистральному

## Повысить трудовую дисциплину водителей

Транспортный отдел администрации-хозяйственного управления города выполняет большую работу по перевозке грузов и пассажиров. За последнее время потребность в перевозках еще больше выросла. Основными потребителями транспорта являются орс и отдел технического снабжения.

Коллектив гаража, включившись в социалистическое соревнование, борется за выполнение производственного плана. Ежеквартально подводятся итоги соревнования. Из месяца в месяц коллектив выполняет основные показатели работы гаража — коэффициент технической готовности и коэффициент использования автопарка.

Для регулярного движения автомобилей и для поддержания технического состояния необходимо, чтобы машина подвергалась планово-предупредительному осмотру и ремонту. Эти мероприятия проводятся в гараже согласно составленных графиков технического обследования и ремонта.

В этом году сдано в эксплуатацию новое помещение для ремонта автомашин. В мастерских для проверки работы двигателей после капитального ремонта и их обкатки имеется новый испытательный универсальный стенд. Для облегчения запуска автомобилей в зимнее время площадка стоянки ма-

шин оборудована специальными колодцами с пароподогревом, заканчивается монтаж электроподогрева.

Водители гаража соревнуются за лучшие показатели в работе. Передовики производства по праву заслужили звания «Отличный водитель». Среди них т. т. И. И. Шопков, Д. Н. Кульков, И. П. Горбунов и В. И. Крылов. Эти товарищи не только хорошо ухаживают за автомашинами, но и являются образцом в труде и дисциплине. На техническом осмотре и ремонте машин хорошо работали Слепнев, Сизов, Мороз, Гусев и ряд других.

В нашей работе наряду с успехами имеются недостатки. Мы еще не добились такого положения, когда потребители полностью использовали бы транспорт, чтобы сократить время на погрузку и выгрузку. Плохо наложен контроль за использованием транспорта, работающего на территории города.

В гараже плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной. Имеются случаи употребления спиртных напитков отдельными водителями.

Дело чести всего коллектива, партийной и профсоюзной организации изжить все недостатки, добиться более высоких показателей в работе.

**В. Фомин,**  
инженер гаража.

### Большая благодарность

12 лет я страдал язвой желудка. В сентябре этого года болезнь обострилась, и мне пришлось лечь в хирургическое отделение городской больницы. Хирурги Александр Иванович Краснощеков и Ольга Павловна Чайникова сделали мне операцию. Месяц пролежал я в больнице, поправился, набрался сил. Сейчас я чувствую себя очень хорошо.

В больнице за мной хорошо ухаживали сестры Татьяна Георгиевна Семенова, Александра Владимировна Чистякова и Тамара Ефимовна Архипкина.

Я выношу сердечную благодарность хирургам Краснощекову и Чайникову. Желаю им успехов в их благородной работе.

**В. П. Афанасьев,**  
г. Дубна.

трубопроводу в сложные охладительные и очистительные сооружения. Отсюда он подается в камеры сгорания. Одновременно в эти камеры поступает воздух. Продукты горения, температура которых достигает 650 градусов, с большой силой устремляются на рабочие лопатки турбин.

Немало пришлось поработать советским ученым, инженерам, рабочим, чтобы претворить в жизнь дерзкие идеи и научные расчеты. Как разжечь угольный пласт под землей и вести управление этим невидимым пожаром? Какие жаропрочные сплавы применить для камер сгорания, лопаток турбин и других механизмов и агрегатов, работающих в условиях высоких температур? Какая необходима автоматика, чтобы надежно управлять процессами, к которым трудно подступиться человеку?

Теперь все эти вопросы успешно решены коллективным трудом горняков и металлургов, химиков — теплотехников, строителей и механиков.

Крупную победу одержал коллектив ленинградского Металлического завода, создав-

ший уникальную многоагрегатную реактивную газотурбинную установку с единственным многоступенчатым валом. Коэффициент полезного действия ее значительно выше, чем у паротепловых электростанций, а обслуживающего персонала требуется в три раза меньше.

Шатская газотурбинная электростанция даст ответ на многие вопросы, необходимые для создания еще более мощных и совершенных энергетических предприятий подобного типа. Запасы Шатского месторождения угля, на котором зажжен управляемый подземный пожар, составляют пятьдесят миллионов тонн. Их достаточно, чтобы подземный газогенератор действовал 70 лет.

Подземная газификация углей осуществляется сейчас и в других местах страны. Заканчивается строительство новых станций подземной газификации в Кузбассе, Узбекистане, Донбассе.

Так из области эксперимента новая отрасль социалистической энергетики выходит на широкую дорогу промышленного развития.

**В. Ряутов.**



На снимке: лучший столяр стройучастка Большеволжского района гидрооборудований Н. П. Палилов. За работой по отделке двухквартирного дома.

Снимок Н. Печенова.

## Промышленность Москвы и Московской области выполнила годовой план

Осуществление решения XX съезда КПСС, постановления партии и правительства о дальнейшем совершенствовании управления промышленностью и строительством, трудающиеся города Москвы досрочно, 16 декабря, завершили выполнение плана 1957 года по валовой продукции и большинству важнейших изделий.

Наиболее высоких показателей прироста продукции достигли предприятия, объединенные в совнархозе Московского (городского) экономического административного района.

Заводы и фабрики совнархоза г. Москвы, соревнуясь с предприятиями Ленинграда, Киева и Московской области, досрочно выполнили годовой план производства тяжелых станков, силовых трансформаторов, электрических генераторов, оборудования для текстильной, стекольной и пищевой промышленности, геологоразведочных приборов, радиостанций и некоторых других изделий.

Замечательных успехов в труде добились тысячи передовиков производства. Среди них сталевар тов. Субботин, смены мастеров тт. Чурилова и Клейменова с завода «Серп и молот», строгальщик завода им. Орджоникидзе тов. Лаврентьев, токарь машиностроительного завода им. Калинина тов. Французов, обмотчицы завода «АТЭ-1» из бригад тт. Варвариной и Федоровой и многие другие.

Работники промышленности и транспорта Московского областного совнархоза, промышленности местного подчинения и других ведомств досрочно, 16 декабря, выполнили государственный план 1957 года по выпуску валовой продукции и большинству изделий основной номенклатуры.

Объем выпуска промышленной продукции по сравнению с прошлым годом увеличился почти на 10 процентов. Задание по производительности труда перевыполнено на 3,6 процента, от сверхпланового снижения себестоимости продукции получено более 400 миллионов рублей экономии.

## История одного нашего села

Трудно представить себе те величайшие перемены, которые произошли за 40 лет в нашей стране. Буквально на глазах растут фабрики и заводы, создаются совхозы, строятся города.

Взять хотя бы нашу деревню — как изменилась она за этот сравнительно короткий срок!

Много мне пришлось слышать от старых людей всевозможных историй, и все они были примерно одного содержания: бесправие, нищенское существование, жестокая эксплуатация.

— Соберешь бывало жалкие крохи урожая и то отдашь его за оброк, — вспоминает старый житель нашей деревни, ныне пенсионер Илья Григорьевич Широков. — А дома малые дети, жена. Придет зима — горе, ни одеть, ни обуть, а об учебе и думать не приходилось.

Но революция была уже не за горами. Широкой волной прокатилась она по всей стране, подняла народные массы на борьбу.

Трудно пришлось сначала. Но благодаря неустанный работе наших отцов, в деревне и округе была установлена Советская власть, потом создана колхозы.

Только было обосновались, наладили свое молодое хозяйство, как пришло перебираться на новое место — началось строительство канала Москва-Волга. На месте нашей деревни намечалось построить плотину. Не хотелось расставаться с обжитым местом, но все хорошо понимали, какое значение для нашего государства имеет канал и всячески содействовали, строителям.

Заводы и фабрики совнархоза г. Москвы, соревнуясь с предприятиями Ленинграда, Киева и Московской области, досрочно выполнили годовой план производства тяжелых станков, силовых трансформаторов, электрических генераторов, оборудования для текстильной, стекольной и пищевой промышленности, геологоразведочных приборов, радиостанций и некоторых других изделий.

На днях в Доме культуры состоялась премьера пьесы В. Масса и Н. Куличенко «Сады цветут», поставленная драматическим коллективом. Зрители тепло встретили новую работу кружковцев. На всех трех спектаклях зал был переполнен.

Пьеса несложная по сюжету, веселая, динамичная. Исполнители хорошо поработали над ролями. Особенно хотелось бы отметить исполнение И. Ф. Волковым роли сторожа сада Савелия Сверчка. Успешно справились со своими ролями В. А. Баранов (мастер слесарного цеха), исполняющий роль Карпа Ивановича, ученого-садовода, Марина Антонова (лаборантка), исполнительница роли Гали, и Е. В. Филимонов (токарь), выступавший в роли Петра.

Работа над этой пьесой показала, что драматический коллектив способен создавать крупные постановки.

### Беседа агитаторов

Агитаторы партийной организации орса т. т. Чугунов, Лебедев, Чернова и другие активно вели работу среди избирателей. В домах по Песчаной улице №№ 3-14, 5, 7-13 они провели беседы о Декларации и Манифесте мира, изучали «Подложение о выборах народных судов».

**М. Репнина.**

На месте, где стоит теперь наша деревня, был густой стройный лес. Нам пришлось немало потрудиться для того, чтобы заново построить деревню, которая получила название Ново-Иваньково. Построили школу, клуб.

Шли годы. В деревне выросла своя интеллигенция. В клубе можно было посмотреть спектакль, поставленный своей художественной самодеятельностью. Своими силами было сделано футбольное поле, создана футбольная команда. Жили хорошо: работали, не жалея сил, после трудового дня весело отдыхали.

Потом началась война. Многие наши колхозники отдали свою жизнь во имя Родины, во имя своего народа.

А в 1946 году рядом с деревней Ново-Иваньково началось большое строительство. В 1947 году было построено 10 первых двенадцатиквартирных домов, 5 двухквартирных коттеджей, 2 двухэтажных общежитий. Одновременно строились баня, пекарня, пожарное депо — так было положено начало нашему городу. Теперь Дубна — благоустроенный город, а наша деревня стала его пригородом. Многие мои односельчане сейчас работают на строительстве, в мастерских института, в учреждениях города. Они получили квартиры в новых домах. Другие остались в колхозе. Теперь наш колхоз вырос — в него входит несколько деревень.

— Сейчас пришла такая жизнь, — говорит уже знакомый нам колхозник Илья Григорьевич Широков, — что никак не нарадуюсь.

**И. Широков.**

## „Сады цветут“ в постановке драмкружка

В репертуаре кружка имеются сложные вещи, как «Без вины виноватые», «Капитан Коршун», отрывки из пьесы Лавренева «Любовь Яровая», кроме того, кружковцы поставили 10 одноактных пьес.

Драматический коллектив совместно с музыкальным и хоровым совершает выезды за пределы нашего города. Они побывали с концертами в Талдоме и на Большой Волге. Свою новую работу «Сады цветут» кружковцы хотят показать жителям поселка Подберезье.

Но много еще и недостатков в работе драмколлектива. Непостоянность состава очень тормозит его работу. На постановку пьесы «Шельменко-денщик» Г. Квитко-Основьяненко коллектив затратил много времени, а до сцены она так и не дошла, так как многие участники кружка выбыли.

Сейчас кружковцы готовят к новому году концертную программу.

**М. Репнина.**

## Из редакционной почты

### Зимой готовиться к лету

Парусный спорт — один из интересных и полезных для здоровья видов спорта. В нашем городе этим видом спорта занимается много молодежи. Яхт-клуб города проделал большую работу. В этом году по его инициативе проведено пять дальних походов по Волге. На Московском море состоялись соревнования яхтсменов Подберезья и Дубны, а также проведены итоговые соревнования на закрытии легкого сезона. В походах и соревнованиях выросло мастерство яхтсменов. Особенno отличились В. Н. Беляков, Б. В. Аникин, Н. М. Шокин, награжденные Почетными грамотами горкома ДОСААФ.

Готовясь к зиме, яхтсмены организованно и качественно провели ремонт яхт. Большую помощь окказал горком профсоюза (тт. Токарев, Турбин и Куракин).

Парусный спорт любят в нашем городе. Здесь есть все условия для его развития. Однако многое мешает дальнейшему развитию этого вида спорта. До сих пор не организованы систематические занятия по теории парусного

спорта, так как нет хорошего тренера-парусника. Еще два года тому назад был поставлен вопрос о создании водной станции, но горисполком ничего не сделал по созданию ее. Это ставит под угрозу сохранность спортивного инвентаря яхт-клуба.

Имеющийся эллинг мал для трех секций: парусной, водномоторной и байдарочной, а также не приспособлен для хранения судов в зимнее время.

Часть яхт стоит под открытым небом.

Отсутствие слипа — приспособления для спуска и подъема яхт — также приводит к преждевременной порче судов. Слип можно было бы сделать своими силами при условии, если бы руководители котельного цеха и строительства пошли навстречу яхт-клубу и выделили тележку из-под вагонетки и поворотный круг, а также несколько десятков метров узкоколейки.

В нашем городе должен получить широкое развитие парусный спорт.

П. Помазкин,

член яхт-клуба "Дубна".

### Электролиния есть, а света нет

2 месяца тому назад провели электролинию уличного освещения по дороге, идущей от центра города Дубны в поселок Александровка. Линию-то провели, а дорога до настоящего времени так и не освещена, однако заведующего

городским коммунальным хозяйством т. Пушкина, видимо, мало беспокоит такое положение, но оно очень беспокоит жителей Александровки.

Свиридченков,  
житель поселка.

### Не допускать пожаров

Пожары приносят большие убытки, нередко они оканчиваютсяувечьем и даже гибелью людей. В большинстве случаев пожары возникают от неосторожного обращения с огнем, детской шалости, от неправильного использования керосиновых и электронагревательных приборов.

Немало пожаров происходит в нашем городе. В августе 1957 года в колхозе «Большевик» от неосторожного обращения с огнем сгорел колхозный сарай с сеном. В мае от детской шалости в деревне Иваньково сгорел дом Сорокиных, последние проявили беспечность, оставив без надзора четырехлетнего сына Мишу. Ребенок взял у товарища спички, стал их зажигать и бросать в сарай, чем вызвал пожар. В июле месяце Шершаков Коля шестилет, проживающий в доме № 6 по ул. Первомайская, взял дома спички, оставленные родителями в доступном для него месте, и развел костер на балконе дома. Только бдительность соседей предотвратила пожар.

Произошли пожары от электроплиток в комнатах граждан Четуховой, Фильченко, Зубкова, Горшковой. Горшкова, уходя на работу, оставила в

комнате невыключенную плитку. Плитка стояла на столе без необходимой несгораемой подставки. Около плитки находились книги, бумага и бумажные цветы. От воздействия луцистой теплоты расположенные у плитки бумажные цветы загорелись и произошел пожар.

В школах, пионерских организациях следует разъяснить детям правила пожарной безопасности — это поможет предупредить несчастные случаи, которые может принести пожар.

Н. Гусаров,  
начальник инспекции  
пожарной охраны.

В центре внимания писательницы образ Тани. Мы расстаемся с ней, когда она еще совсем молоденькая девушка, но с характером смелым, прямым,

право и налево то железные двери России, то Сибирь, то Крым. Уничтожающее насмешливое повествование о монархистах живущих на подачки иностранных держав и всерьез рассказывающих о том, «кого же короновать, Кирилла Владимировича или Николая Николаевича?» — а в России в это время полным ходом идет социалистическое строительство.

Сейчас речь шла о форме романа, но, как известно, одна форма, даже и совершенная, еще не делает хорошей книги. В данном случае об этом говорить не приходится: роман богат хорошими мыслями, большими идеями. Через всю книгу проходит мысль о том, что тем ближе человек к простому народу, к матери-земле, тем он лучше,еннее, чище. Недаром одним из самых обаятельных и любимых самим автором образов является образ нашей Прасковьи Андреевны, истинно русской женщины, домовитой, заботливой, трудолюбивой. И недаром Евсеев последние годы своей жизни проводит среди китайских бедняков, в семье старого Вана, копаясь на огороде, продавая овощи. Надо сказать, что показу жизни китайского народа писательница уделила большое место в романе. Китайский крестьянин Сяо-лин немало способствовал пробуждению сознания Виктора Золотарева — одного из представителей молодого поколения эмигрантов.

Первая книга романа оставляет главных ее героев в Шанхае в большом раздумье над своей судьбой. В последующих частях романа, повидимому, завершается развитие самосознания ее героев и описывается их возвращение на Родину.

Читатели с нетерпением ждут продолжения хорошей, интересной книги.

Н. Зрелова

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА.

### Читатели о книгах

## Роман „Возвращение“ Н. Ильиной

В первых четырех книгах журнала «Знамя» за 1957 год напечатан роман Н. Ильиной «Возвращение», часть первая. Роман повествует о жизни русских эмигрантов в Харбине и Шанхае, о людях с самыми разнообразными характерами и судьбами.

Здесь и эмигрантская буржуазия — владелец ломбарда Чуркин, меховщик Лерман, и крупные служащие КВЖД Нилов и Караваев, и врач Калигин, и владелец бульварной газетки Розман. Все это люди состоятельные, но все они эмигранты, т. е., по словам иностранной прессы, люди «третьего сорта», люди без Родины, без паспорта. Им недостает правительства, которое защищало бы их интересы, оберегало бы их капиталы. И пути в Россию им нет: рабоче-крестьянская власть — не то правительство, которое будет помогать наживаться. Поэтому все они мечтают об американском паспорте и стараются достать его для своих детей.

Среди эмигрантов есть и люди, которые могли бы вернуться в Советскую Россию, люди живущие своим трудом — это Софья Павловна, талантливый поэт Евсеев, художник Неньянский и некоторые другие.

Софья Павловна — женщина неглупая и культурная, но при всей своей образованности, ограниченная — она не может понять, что творится в России. По воспитанию своему Софья Павловна — барыня, и мысль, что на Родине, в доме с колоннами, где прошли детство и юность, хозяинчиают горничные и кухарки, возмущает ее до глубины души. Она бьется как рыба об лед, работает ногами, терпит унижения, но о возвращении и не помышляет. Позже, после долгих трудных лет, она в значительной мере теряет свою дворянскую спесь, но она уже сломлена жизнью, и у нее не хватает смелости вернуться в Россию (она вдова белого офицера, сотрудница белой прессы).

Евсеев, пожалуй, быстрее и лучше всех эмигрантов понял, что единственное спасение для него и всех честных людей, еще находящихся в эмиграции — это возвратиться домой. Но Евсеев — человек слабый, безвольный — у него не хватает духа войти в советское консульство и честно признаться в своих прежних ошибках.

Те, кому суждено возвратиться, в начале романа — еще дети, потом — юноши и девушки. Молодое поколение эмигрантов — Таня, дочь Софьи Павловны, и ее друзья и ровесники, разными путями и в разное время, но приходят к одной и той же мысли: так жить нельзя, единственная надежда для них — Советская страна.

В центре внимания писательницы образ Тани. Мы расстаемся с ней, когда она еще совсем молоденькая девушка, но с характером смелым, прямым,

право и налево то железные двери России, то Сибирь, то Крым. Уничтожающее насмешливое повествование о монархистах живущих на подачки иностранных держав и всерьез рассказывающих о том, «кого же короновать, Кирилла Владимировича или Николая Николаевича?» — а в России в это время полным ходом идет социалистическое строительство.

Сейчас речь шла о форме романа, но, как известно, одна форма, даже и совершенная, еще не делает хорошей книги. В данном случае об этом говорить не приходится: роман богат хорошими мыслями, большими идеями. Через всю книгу проходит мысль о том, что тем ближе человек к простому народу, к матери-земле, тем он лучше,еннее, чище. Недаром одним из самых обаятельных и любимых самим автором образов является образ нашей Прасковьи Андреевны, истинно русской женщины, домовитой, заботливой, трудолюбивой. И недаром Евсеев последние годы своей жизни проводит среди китайских бедняков, в семье старого Вана, копаясь на огороде, продавая овощи. Надо сказать, что показу жизни китайского народа писательница уделила большое место в романе. Китайский крестьянин Сяо-лин немало способствовал пробуждению сознания Виктора Золотарева — одного из представителей молодого поколения эмигрантов.

Первая книга романа оставляет главных ее героев в Шанхае в большом раздумье над своей судьбой. В последующих частях романа, повидимому, завершается развитие самосознания ее героев и описывается их возвращение на Родину.

Читатели с нетерпением ждут продолжения хорошей, интересной книги.

Н. Зрелова

\* А. Твардовский, «За даль

### Открыт прием новогодних поздравительных телеграмм

По льготному тарифу — 15 копеек за слово вместо 30 телеграммы со сроком вручения 31 декабря и 1 января принимаются с 10 по 25 декабря.

Поздравительные телеграммы можно также послать на художественном бланке. Телеграммы со сроком вручения и на художественных бланках принимаются по 27 декабря включительно.

Посылайте заблаговременно поздравительные телеграммы.

### Продолжается подписка на городскую газету

## «За коммунизм»

На январь 1958 года подписка принимается до 25 декабря 1957 года.

Подписка принимается на почте, в отделениях связи, почтальонами и уполномоченными на предприятиях и в учреждениях города.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
на 1 месяц — 1 руб. 30 коп., на 6 месяцев — 7 руб. 80 коп.,  
на год — 15 руб. 60 коп.

СОЮЗПЕЧАТЬ